



статистическите наблюдения, мъчногийт, които сж ги съпровождали, и вѣропнатата близост на резултатитѣ имъ съ действителността. По тоя начинъ биха се предотвратили много неоснователни критики и превратни тълкувания на статистическите данни.

Въ сжщото време, нашата задача би била само отчасти разрешена, ако статистическата дейность се изчерпваше само въ публикуване на суровитѣ статистически числа. Тия числа трѣбва да говорятъ, за да кажатъ какво се крие въ тѣхъ. Необходимо е, следователно, научното разработване, съ цель да се правятъ заключения за причинитѣ и тенденцитѣ на изразенитѣ въ числа явления.

Тия задачи досега сж били само отчасти поставяни и разрешавани. Главнитѣ причини за това бѣха липсата на достатъчно число теоритично подготвени работници и липсата на единъ журналъ, въ който да могатъ да се публикуватъ работи отъ подобенъ характеръ. За голѣма радость, ние виждаме презъ последнитѣ години какъ постоянно се увеличава числото на научно подготвенитѣ работници отъ областта на статистиката. На тия работници трѣбва да се даде необходимото насърчение: пѣрвата стѣпка за тая цель трѣбва да бжде създаването на едно статистическо перйодическо издание.

Поради липса на срѣдства, това не би могло да стане по частна инициатива. Единствена може да създаде и издава едно подобно списание нашата Главна дирекция на статистиката.

Идеята за това списание, изтъкната въ бюрото на Вѣрховния статистически съветъ и обсждена съвмѣстно съ управлението на Главната дирекция на статистиката, намѣри, за щастие, пълната подкрепа на г. Министра на търговията, промишлеността и труда, комуто редакционниятъ комитетъ на това мѣсто чувствува нуждата да изкаже своята признателность.

Списанието, на което пѣрвата свѣзка предлагаме на читателитѣ, ще съдържа:

- а) статии по теоритични и методологични въпроси изъ областта на статистиката;
- б) студии върху научни въпроси, освѣтени съ статистически данни, и аналитични прегледи на публикуванитѣ официални статистики;
- в) доклади, протоколи и по-важни решения на Вѣрховния статист. съветъ;
- г) съобщения изъ областта на статистическата наука и за по-важнитѣ събития изъ живота на статистическите учреждения въ чужбина и у насъ;
- д) рецензии, библиография и пр.

Въ всѣка книжка, покрай интрепретирането на статистически данни и методологични въпроси, ще се дава и таблична часть, която ще съдържа: а) отдѣлни цѣли статистики, б) таблици поясняващи или приложени къмъ текста.

Отъ по-важнитѣ статии и аналитични прегледи ще се правятъ кратки резюмета на френски, а въ табличната часть ще се дава и френски текстъ на заглавията и антетитѣ.

Като туря началото на това периодично издание, редакционниятъ комитетъ е дълбоко увѣренъ, че то ще отговори на една насжщна нужда и ще способствува за развитието и задълбочаването на статистическите изследвания на нашата действителность.

София, 1 юний 1929 год.